

莱芜密织安全网，新装180处红绿灯

隐患点整改后道路交通事故下降八成以上

通讯员 郝效德

莱芜区委、区政府坚持人民至上、生命至上的理念，聆听群众的关切与期待，关爱人民的生命与财产，在财政开支比较紧张的情况下，近两年投资2400万元，对180处交通安全隐患点进行集中整治，高质量、高科技的先进交通安全设施像一张纵横成线、上下成网的密集安全大网，遍布莱芜的交通要道，覆盖莱芜大地，给人们传递着安全信号，带来安全福音。

据了解，全区180处交通安全隐患点整改后较整改前道路交通事故起数和死亡人数同比分别下降80%以上，道路交通秩序大为改观，人民群众安全感、幸福感、满意感明显增强。

五叉路口安全了。在莱芜汇河岸边有一条东西汇河大道，此路不宽却是一条要道，各种大小机动车辆摩托车、电动车川流不息，好不热闹。在该路沿线，有几个村庄紧靠路边。其中仪封村和刘陈村一南一北，对面呼应。由于从陈村到沿河路口是个上坡，东西又有遮挡物影响视线，东西行驶的车辆速度又特别快，所以这个地方成了事故的多发地，交通事故接连不断。去年，大队民警和施工技术人员经多次查验论证，把此处列入重点隐患点，新上了红绿灯和其他配套安全设施，车辆和行人自觉按信号灯指示行驶，杜绝了交通事故的发生。

十字路口有了“护身符”。在莱芜区羊里街道办事处西部有两个村庄，一个叫阎王石，另一个叫玄王石，两村相依联在一块似



新安装的红绿灯守护着一方平安。

一个村庄，只是205国道从村中穿越将其分开成南北两个村，形成十字路口，也成为两个村的唯一出入口。两个村的人想出村必须上205国道，而此国道的这一路段是平原地带，路面平整，车辆行驶速度快，致使村民出村不但不方便，而且相当危险。去年整改开始后，民警和技术人员将其列入重点进行整治，新安装了红绿灯及其他装置，彻底解决了村民行路难，保障了安全。

夫妇睡上了安稳觉。杨庄镇有个村叫张里村，村里有位姓司的老汉是个养殖户，他的养殖场就建在了省道241线泰莱公路紧靠路边十字路口的东南角，房子紧靠东西公路。由于这个十字路口南来的北往的车辆较多，路口

经常发生交通事故。因为他的住处距离十字路口近，一出事故人们就向他求救，他和老伴就会马上出动进行救援。打120，撬车门、救伤员，后来他干脆买了整套工具和妻子成了义务救护员。据他讲，去年在此发生了一起伤亡事故，一辆车不仅撞死了人，还直接撞进了他睡觉的屋里，幸亏是白天老两口没在屋里睡觉，如果在的话，二人性命也难保。自此以后，二人夜里就没睡过安稳觉，生怕有一夜大货车撞进屋里，老两口受到损伤。如今，只要一提到这事，二人心里还打颤呢！司老汉说：“如今可好了，自打去年这里安上了红绿灯以后，就没再发生交通事故，俺老两口总算睡上安稳觉了。”

寨里镇“五个一”工作法 推动村级晨会落地见效

记者 亓玉飞
通讯员 景同生

今年以来，莱芜区寨里镇制定下发《关于进一步规范“村级晨会”的通知》，全面推行村级晨会制度，实行“五个一”工作法，推动村干部管理制度化规范化，全镇农村村干部队伍的凝聚力、战斗力不断增强。

“每日一学习”，即学习上级会议精神和工作部署要求，学习村级规范运行的制度文件，学习民生领域的政策法规，学习党的理论知识等；“每日一调度”，即根据工作分工和阶段性重点任务，与会人员逐一汇报前一日或前一阶段工作落实办理情况，会议主持人进行点评，对于工作拖拉、敷衍或重点任务推进不力的，应提出批评，常态化“红脸出汗”；“每

日一商议”，即会议主持人对各级部署的工作任务、村“两委”成员提出需要解决落实的问题，收集到的群众诉求、排查出的矛盾纠纷等进行研究商议，拿出推进办法和解决措施；“每日一部署”，即会议主持人分派当日工作任务，明确工作责任人及完成时限，督促责任人到现场、到区域、到部门，迅速开展对接，确保工作按计划落地落实；“每日一记录”，即对晨会中工作事项的调度、研究、商议、安排等内容做好会议记录，形成工作推进台账。

为避免“村级晨会”流于形式，寨里镇对会议落实情况、“晨会记录簿”建档情况定期抽查，纳入村级季度考核。同时镇纪委成立会风会纪督导组，强化会议纪律监督，确保村级晨会落到实处，见到实效。



“五个一”工作法推动村干部管理规范化。

莱芜区实验幼儿园开展“青蓝工程”师徒结对活动

记者 亓玉飞
通讯员 亓金超

为充分发挥市教学能手、骨干教师的“传、帮、带”指导作用，加快青年教师的专业成长步伐，推进教师队伍素质专业化进程，近日，莱芜区实验幼儿园制定“青蓝工程”师徒结对计划，促进青年教师快速成长。

活动中，园长董敏鼓励骨干教师们一定要发挥“传、帮、带”作用，帮助新教师快速成长，既要在工作中不断指导开展各项工作，

又要发挥带头示范作用，为新教师做楷模；同时对新教师的快速成长，提出了殷切希望和具体要求，希望新教师们虚心好学，主动求教，尽快提高教育教学水平。

随后，副园长张琳宣读“青蓝工程”师徒结对方案。师徒结对指导期为一年，通过协作研究、听评课等系列活动，促进师徒多角度、立体式相互切磋，共同提高，努力使青年教师做到半年入门、一年过关、3—5年成骨干。

最后，师徒分别作了表态发言，并签订了协议书。

和庄镇马家峪村第一书记 入户走访暖人心

记者 亓玉飞

近日，莱芜区和庄镇马家峪村第一书记陈沛太积极了解村里的情况，通过走村入户，了解民情民意，助力村级各项事业发展。

在走访过程中，每到一户，陈沛太都与群众亲切交谈，详细询问他们的家庭成员情况、经济收入情况、生产生活现状等，认

真记录他们目前面临的实际困难和热点问题，并向他们宣讲帮扶政策以及法律知识，让群众能够在享受政策扶持的同时也会用法律保护自己。

通过走访，不仅了解了困难家庭的真实情况，把党和政府的温暖送到每户群众家中，也拉近了第一书记与群众之间的距离，为今后的驻村工作打好了基础。

莱芜检察院召开业务工作推进会

记者 亓玉飞
通讯员 张丙栋

近日，莱芜区检察院召开业务工作推进会，总结第一季度业务进展情况，分析存在的差距，研究固强补弱的措施，奋力推动全院业务工作上台阶、上水平。莱芜区检察院党组书记、检察长杨雪梅主持会议并讲话。

会议传达了上级院各业务条线有关会议精神，各业务部门负责人汇报了业务工作开展、存在的问题及下一步推进举措。

就持续做好补短板、固强项等工作，确保各项业务稳步推进，会议提出五条措施：一要坚持以政治建设为统领，推动党建与业务融合发展。把开展主题教育贯彻落实上级各项决策部署结合起来，做好落实、深化的文章，实现党建与业务融合发展，让讲政治要求更好落在检察具体业务上，让抓业务体现更高的政治站位。二要突出问题导向，对短板弱项重点突破。正确分析当前工作中存在的差距和短板，追着问题走，盯着问题干，对业务进展做到底数清、情况明。对存在的问题要及时采取攻坚推进的措施，着力



莱芜区检察院召开业务工作推进会。

打通盲点、堵塞漏点。三要坚持目标导向，持续加大工作进度。锚定“业绩争一流、勇当排头兵”的目标，坚定信心，加压快跑，提速超越，确保走在前、争一流。将全年的工作任务细化分解到季度、到月，制定消除空白的“路线图”、推进提升的“时间表”，四要树牢案例意识，打造业务精品。强化“案例意识”“精品意识”，提高发现典型案例的能力，培育精品案件的

水平。自觉转变理念，对标先进，奋发有为，规范办案，将“求极致”落到实处。五要重视理论调研和工作创新，打造新的增长极。把基础理论与业务应用结合起来，分析工作办案实践中的难点、热点问题，努力提供更多更优检察理论研究“产品”。积极推进工作创新，以创新破解业务发展难题，推动“四大检察”创新融合发展。